



Nova Marina Sirait (17 研究院中國研究)從高中起便對中文、中國歷史和政治感到興趣。由於成績優異，她於2016年獲得獎學金，可以出國留學。最終她選擇中大，實現進一步研究中國政治的夢想。學有所成的她，現已返回印尼，貢獻祖國。

Nova來自印尼，本科於印尼大學修讀中國研究，她稱：「中國近年在世界上的影響力愈來愈大，如果懂得說普通話，在印尼會有很多工作機會，更有助提升競爭力及未來職業發展。選修漢語能培養興趣，同時有助人生規劃，一舉兩得。」

她續稱，修讀中國研究，讓她更了解中國，越發喜愛：「當時除了學習漢語，掌握聽說讀寫的技巧外，亦需知道中國源遠流長的歷史及與其他國家的政治互動，使我對中國的實際環境更感興趣與好奇，想深入了解及親身體驗。」

獲獎學金 留學中大

Nova一直心懷出國留學、繼續研究中國政治的夢想。在2016年，她從40,000名成績優異的學生中脫穎而出，獲得由印尼教育基金管理機構（Lembaga Pengelola Dana Pendidikan）為加強當地高級人力資源的培育所發放的獎學金。該筆獎學金頒發予全國最優秀的2,500名學生，獲獎者可前往海外任何一所大學攻讀碩士或博士學位，但需承諾在完成學業後返回印尼，貢獻國家。

問到在印尼女性要到外地留學是否困難事，以及會否遭父母阻止？她自豪地指，女性在印尼獲得獎學金到國外留學，可提升家族聲望，因此父母都會為女兒感到驕傲。「我有很多女性朋友都是隻身出國留學，到英國、美國、澳洲等地。當學有所成後，便回報國家。」

「若想了解更多中國政治，香港是最好的地方。香港靠近中國大陸，而且也有言論自由，學生可以隨心地談論中國的政治。」因此領取獎學金後，Nova選擇了香港為她留學的「目的地」，而中大更是她的必然之選，原因是她對中大情有獨鍾。「我在印尼大學寫畢業論文時，看過很多有關中國現代政治的書籍，當中我對中大中國研究中心林和立教授撰寫的書籍特別感興趣。加上會到過中大的大學老師向我推薦，所以我便選擇了中大。」

初到香港 難以適應

原來Nova在入讀中大前從未來過香港，問到來港前對香港有甚麼印象時，Nova笑言：「我想像中的香港，是於成龍電影中看到的——到

Nova Marina 留學中大



▲ Nova (右二)與同學們在Hong Kong and Mainland China Interaction and Integration科目進行辯論之後留影。



▲一直在學習路上支持Nova(左)的中大老師Dr. Timothy Andrew SUMMERS，陪同她往台灣實習。

處都是老城區，有很多流氓等，甫開始更擔心難以適應香港的生活環境。」即便如此，她仍憑着勇於學習的精神，帶着徧徨的心情毅然隻身來港。

雖然香港的實際環境比Nova想像中好，但在她剛入讀中大時，還是感到很難適應。「香港的生活及中大

實現夢想



▲Nova（中）獲邀在一個印尼企業集團的活動中講述習近平的中國夢。



▲在學時，Nova（左）參與中大的國際生活動。

的學習環境跟印尼完全不一樣，最初有很多困難，因而影響到學習表現，使我對第一學期的成績很不滿意。」慶幸 Nova 在中大遇到很多印尼學生，幫助她適應香港文化和中大生活，同時班上的同學也樂意幫忙及予以鼓勵，使她更快融入香港生活。



▲Nova（左二）與一同參加語言交流計劃的同學往遊黃大仙祠。

「我的室友也是香港人，他們非常樂於幫助我掌握在香港生活的規則和基本知識。」

說到中大 讚不絕口

經過一年的留學，再說到對中大的感受時，她讚不絕口：「中大依山而建，環境優美，在這裏學習使我感到很舒適。校院設備完善，尤其是大學圖書館，地方寬敞，藏書量多，我可找到很多與課程相關的資料，提升知識水平。而且，中大的教授擁有不同的教育背景，為我學習中國各種知識帶來不同的觀點，增廣見聞。」

提及在讀期間的難忘經歷，她表示數之不盡。她認為要深入研究中國政治，必須開闊眼界、拓闊知識領域，所以她參與各種各樣的課外活動，如研討會和工作坊等。Nova 感謝中大給予她參與不同活動的機會，使她獲益良多，她眉飛色舞地說：「其中，參與由博群領袖課程舉辦的語言交流計劃（Language Exchange Program），令我印象最深刻。活動吸引不同國籍的學生參加，我們通過分組討論，互相交流和學習對方的語言，使我由衷地感到高興。」

學有所成 貢獻國家

醉心於中國研究及中國政治的 Nova 稱，從中大畢業後，除了提高學術水平，也拓寬了人脈，更因教授的鼓勵，改變了人生態度。「在中大修讀的課程，如關於當代中國所面對的問題等，增長了我的見識。這些知識有利於我就業。」此外，她認為，在中大讀書時，與朋友、教授和學術界人士所建立的人際網絡，對她的工作有很大幫助。

她續說：「我很感謝中大的老師 Dr. Timothy Andrew SUMMERS，他鼓勵我勇敢地在課堂上說出自己的想法，又耐心地教我如何寫一篇學術論文，並一直支持我去實現未來的學術計劃，令我變得更有信心。」

Nova 已帶着滿滿的知識與回憶回到祖國，建設國家，貢獻社會。目前，她在印尼大學擔任兼職講師，教授普通話和中國歷史，同時擔任東盟其中一間最具規模企業的高級管理人員的私人助理。她說：「我渴望在未來繼續攻讀博士學位。雖然我還未決定到那間大學修讀，但中大會是我的首選。」